

1.1亿过节“红包”昨起发放

补贴标准为:城市低保对象每人300元;农村低保、五保每人200元;预计2月3日前将全部发到困难群众手中

本报讯 马上就要过春节了,我市城乡低保、五保等低收入群体也能收到过年“红包”了。昨日,开发区低保户赵秀兰高兴地告诉记者,今年过节她收到了300元的过节“红包”,别提多高兴了。

听说今年春节前会发过节补助的消息之后,昨日上午,一些市民纷纷就过节费的相关情况向记者咨询。“究竟哪些人群可以

领到过节费?”“过节费一个人能领多少?”等问题成了市民比较关心的问题。

昨日,市民政局社会救助科科长王涛告诉记者,从昨日起,商丘市城乡低保、五保共50万人的春节一次性补贴全面开始发放。这次春节一次性补贴标准是城市低保对象11万人每人300元;农村低保、五保39万人每人200元;各县(市、区)财政

部门正陆续把钱打入指定的银行。截至目前,开发区、睢县、夏邑县都已经将过节费打到低保对象的账户。预计2月3日前1.1亿元全部发到50万困难群众手中。

“各县(市、区)财政部门正在积极将资金打入困难户救助账户,有关社会救助方面的咨询或投诉,市民都可以致电3289295进行咨询。”王涛说。晚报记者 徐莹



昨日,受雾气影响,市区内一片朦胧。晚报首席记者 魏文慧 摄

昨天,我市再遭十面“霾伏”

随着明天冷空气的到来,大雾天气将告一段落

本报讯 我市昨天天气主题是浓雾。人们早上出门,一个个穿行在雾里,车辆谨慎行驶。商丘气象台发布了大雾预警信号。这是继前几天我市遭遇大雾天气之后,再次遭遇了十面“霾伏”。

昨天的这场雾从早上到傍晚都没散尽。一开始市内的能见度不足50米,街上车灯打开,仿佛行进在夜色里。慢慢地,雾气有些消失,直到傍晚时分,能见度才达到了500米左右,但一直没有散尽。

缘何我市又出现大雾且持续时间这么长呢?商丘气象台台长康邵钧说,空气中辐射降温明显,加上风力小、水汽充足,就出现了大雾天气。昨天大雾的持续时间长,主要是因为冷空气的影响,风力小,使低层大气长时间处于相对稳定的状态,不利于大雾的散去。

进入2013年以来,包括整个中国东部地区似乎就与雾霾天气结缘,连遭雾霾天气,这与往年相比是否异常?康邵钧表示,雾霾天气的增多与近期以来特定的大气环流形势有关,从天气学角度来讲不算异常。

近期北京等地出现了由于空气严重污染导致的罕见的雾霾天气,我市昨天的天气出现的是雾还是霾呢?康邵钧说,我市还是以雾为主。因为昨天我市的相对空气湿度较大,是以水汽形成的雾为主,而不是以空气污染形成的霾为主。

只要近地面层空气中水汽丰富,就会为雾气的产生提供充足的资源;风力小,形成的雾不容易扩散,使雾越积越浓;空气质量轻微污染,空气中飘浮的凝结核多,在这几个条件下,就容易形成大雾、浓雾。

这场雾只能等到明天一场冷空气到来,伴着雨水的降落才能告一段落。

晚报首席记者 刘春正

大雾 资讯

大雾对我市公路客运影响不大

本报讯 昨天,商丘出现大雾天气,道路能见度较低。为了解我市公路客运情况,记者前往商丘中心汽车站采访。

在中心汽车站,记者看到各班车均按时发车。候车室内并没有见到有因为大雾而滞留的乘客。

商丘中心汽车站值班人员王利全介绍,我市城际班车大多不走高速公路,城际道路原本就有车速限制,因此昨天的大雾对车辆影响不大。大雾在昨天上午的时候就基本散去,这使其他城市到达我市的车辆,除早班车以外没有出现很长时间的延误,也并无较大变化。

大雾 提醒

雾霾天行车最好打开防雾灯

本报讯 昨天,我市再次遭遇雾霾天气。交警提醒,雾霾天行车,最好打开防雾灯,勤按喇叭。

昨天上午,记者在归德路和文化路上发现,尽管能见度只有几十米,但仍有少数车辆没有打开前后车灯。记者注意到,只有一半左右的车辆开着雾灯。

市交警支队二大队民警陈振玉说,虽然汽车的小灯、大灯、双闪灯都有照明、明示的作用,然而雾霾天却起不到防雾灯的作用,因为防雾灯能发黄光,而黄光具有穿透能力强的特点。

雾天行车,要尽量避免使用远光灯,因为远光灯射出的光线会被雾气反射,车前容易形成白茫茫的一片,不利于行车安全。行车时正确的做法是,打开前后防雾灯、尾灯、示宽灯和近光灯,这是因为近光灯射出的光线能看清前方车辆及行人与路况,也让别人容易看到自己。

陈振玉提醒,雾霾天行车,除了打开防雾灯外,还要勤按喇叭,切忌猛踩或者快松油门,更不能紧急制动和急打方向盘。途中发生事故或车辆出现故障的话,一定要放上警示标志。晚报记者 翟华伟

weather

民生 天气

依文男装提醒您 注意天气变化

地址:“商”字丹尼斯2楼 电话:3330093

今天,多云到阴,早上有雾,微风;气温2℃—8℃。

明天,阴有小到中雨,微风;气温2℃—5℃。

今日仍要防雾 明天雨水来临

本报讯 阳光照耀、气温回升刚有几天,昨天,一场大雾又把人们拉到阴沉的天气里。昨天没有散尽的雾,在今天还要持续,只有等到明天雨水来了,它才躲得远一些。

本周开始的回暖天气,让有的年轻人已脱掉了厚厚的冬装,改穿小薄袄了。随着昨天一整天雾气笼罩我市,冷空气的身影又近了,而且会带来不小的降雨。

据商丘气象台预报,今天,我市空中的雾持续;明天,随着一股冷空气的来临,雨水降落,雾气消散,气温降低。

不论雾也好、雨也罢,只要你的心是晴朗的,人生就没有坏天气。不过,低温天气下,老人、儿童及体弱者仍要注意身体健康,谨防寒冷潮湿天气带来的各种身体不适。

具体预报:今天,多云到阴,早上有雾,微风;气温2℃—8℃。明天,阴有小到中雨,微风;气温2℃—5℃。

今天,我市的空气污染扩散条件指数:差;感冒指数:较易发;交通指数:差;穿衣指数:冷。

有雾的天气,尽量不要出去晨练哦!

晚报首席记者 刘春正



过年,你会回家吗?

策划/张浩哲 郭跃旗

年是什么味道?让我们在千里之外仍魂牵梦萦。过年!回家?一个很牵动人心,但有时候又挺纠结的话题。又一个传统节日春节到了,你回家过年吗?你想怎么过年才有味呢?

张伟,25岁,永城鄆阳张线庄村人 “初中毕业后,我就一直在外地打工。后来结婚,有了孩子,就和老婆一起去了外地打工。作为农村人,虽然外出打工挣个钱不容易,但是也不能太苦了自己。不管春节期间老板给开多么诱人的工资,我都坚决回家。平时不能回去,好不容易盼到了新年,怎么能割舍下家里的父母和孩子……”

宋先生,33岁,家住梁园区平原街道办事处皮张厂家属院 “我10多年前刚来商丘工作时,几乎逢年过节都回家,现在有了自己的小家庭,工作也越来越忙,这几年春节我很少回去。其实,父母很期待过年,过年是全家团圆的时候。只要看到子女平平安安,就是他们最好的礼物了。”

杨荣涛,36岁,家电维修工 “我家在农村,一个人在商丘打工,平时就算回家一趟也待不了两天,那就趁春节好好给自己放个假,放下所有烦恼和压力,好好陪陪父母和孩子。”

张翠翠,26岁,市区某公司职员 “我感觉,现在的年过与不过没有啥两样,就是多休息几天、多走走亲戚罢了。小时候,那年味多浓啊,离过年还有好多天,大家就开始操持年货、蒸年馍,大年初一凌晨一两点就出去拾炮了,那真是热闹。”晚报记者 宋亚威